

## **Smutek z Moravy – opustil nás Ing. Vincenc Krybus**

*„Dopracovali pilné ruce, utichlo navždy předobré srdce. „*

Tento verš plně vystihuje smutnou zprávu, že nás navždy opustil moravský patriot Ing. Vincenc Krybus, který se velkou měrou zasloužil o regeneraci plemene **moravský teplokrevník**. Jeho srdce dotlouklo v sobotu 23.1. 2016 jen několik dnů před jeho 86 narozeninami.

Jeho život byl spojen s moravskými koňmi. Pocházel ze selské rodiny. Od roku 1970 do roku 1984 byl předsedou JZD v Kojetíně. Za jeho působení měli koně v Kojetíně významné postavení. Při JZD byl založený jezdecký kroužek, který hojně navštěvovala mládež. Kojetínští koně s mladými jezdci v sedlech, včetně Ing. Č. Krybuse, p. Glacnera a dalších se dostali i na pardubické a bratislavské závodiště, kde reprezentovali v černo-bílých dresech. V tu dobu bylo v JZD kolem 18-ti koní, včetně stáda klisen, které po krevní stránce byly převážně po Furioso XXXVIII a po Furioso XXXIX. Stádo bylo vyrovnané a prošlechtěné.

Není se co divit, že spolu s ostatními nadšenci pro koně kmenů Furioso, Przedswit, North Star ...(tj. moravského teplokrevníka) byl v roce 1996 u 1. ustavující schůze občanského sdružení s názvem „**Svaz chovatelů a příznivců moravského teplokrevníka**“. Stal se **předsedou** tohoto svazu a **13 let jej úspěšně vedl**. Ing. Vincenc Krybus byl vždy připraven být u všeho jako pracant a uměl se obklopit dobrým týmem spolupracovníků. Ač obtížná a dlouhá cesta byla k uznání moravského teplokrevníka za plemeno, podařilo se. V roce 2004 se moravský teplokrevník stal oficiálním plemenem ČR. Za jeho éry byl moravský teplokrevník vidět na nespočtu jezdeckých závodů, výstav, folklórních i kulturních akcí. On a jeho tým připravili úspěšnou neopakovatelnou mezinárodní výstava moravského teplokrevníka v roce 2007 v Napajedlích, která na našem území přivedla i zástupce těchto kmenů ze zemí, kde byly tyto kmeny chovány po staletí.

Ing. Vincenc Krybus patřil mezi osobnosti, kteří v koňském světě svou pracovitostí zanechali výraznou nesmazatelnou stopu.

(JaF)